

从揭幕战到收官战,足协杯决赛上演青训德比

旧的不去,新的不来



— 直播预告 — 足协师决赛 浙江队 VS 山东泰山 15日 15:30 苏州奥体中心

CCTV5 直播

2比0,山东泰 山队击败上海申 花青年军,连续五 年晋级足协杯决 赛,将冲击队史第 八个足协杯冠军 奖杯。毫无疑问, 泰山队是足协杯 杯赛之王,此前两 个赛季,他们先后 击败江苏和海港, 首次实现足协杯 卫冕。如今,泰山 队有三连冠的机 会,郝伟面对浙江 并不占上风,他如 何排兵布阵也是 个看点。

- 山东泰山·冲击三连冠

蒙上外援停赛、伤病阴影

特约记者 鲁明 发自苏州

泰山队和申花的对决踢得并不轻松,尽管申花更多是年轻球员出战,但是他们的战术执行力很好,吴金贵用密集防守考验泰山队的进攻。直到第78分钟,泰山队才由宋龙打破僵局,占据主动。然而,2分钟后,克雷桑因为自己不冷静的行为付出红牌的代价,泰山队少打一人,而且还失去了头号射手。

2比0的比分是两队实力的真实差距,只是克雷桑的红牌,让泰山队的争冠前景蒙上阴影。赛后,克雷桑主动找到教练组道歉,他对自己鲁莽的行为很自责,希望不要影响队友。泰山队只能接受克雷桑停赛的现实,郝伟也要及时找到应对之策,全力打好决赛。

对于郝伟来说,足协杯决赛并不陌生,这是山东泰山连续第五年进入足协杯决赛,此前两年他都带队拿到冠军。如今再次站在决赛赛场,他如何在阵容实力不占优的情况下排兵布阵和制定战术,值得

关注。作为双冠王主帅,郝伟本赛季依然遭到很多质疑,赛季收官阶段,他曾因为生病而缺席两场比赛的指挥,由此外界出现很多针对他的不利传言,对此郝伟并未正面回应,只能通过成绩证明自己。

郝伟重新站在场边指挥,这就是对谣言的最好回应,也击碎了外界的质疑。其实本赛季泰山队遇到了诸多困难和考验,球队阵容一直不齐整,在这样困难的情况下,郝伟依然带队拿到和三镇同样的分数,只是因为净胜球的劣势无缘卫冕。杯赛方面,郝伟再次带队进入决赛,这些都足以证明他的执教实力。

当然,决赛是更大的考验,克雷桑停赛,费莱尼还没有现身训练场,孙准浩和莫伊塞斯是两个外援选择,贾德松已经逐步参加训练,有望决赛时复出,这是泰山队阵容的一个变化。相比而言,浙江的四外援阵容齐整,卢卡斯、弗兰克、埃沃洛和穆谢奎的组合很有冲击力,泰山队防线会遇到更大考验,这也是郝伟要解决的现实难题。

孙准浩:浙江队很强大

特约记者 鲁明 发自苏州

泰山队队史第13次参加足协杯决赛,面对首次进入决赛的浙江队,在经验上,泰山队占优,球员的心态应该也更平和。决赛是单场定胜负,如果打平将进入加时赛和点球大战,这也让比赛有更大变数。对于决赛,孙准浩在接受采访时明确表示,希望拿到三连冠,创造新的历史,他表示:"对于我们也是一样,浙江是一个很强大的对手,相信

最后的决战会非常困难。我 们要做的就是做好自己,不 要去惧怕对手,我相信我们 队友的能力。"

从阵容安排看,泰山队面 对浙江队还是以我为主,如何 限制浙江队的三名进攻外援 弗兰克、穆谢奎和埃沃洛是个 课题。正常情况下,泰山队的 防线保持稳定,王大雷、石柯、 郑铮、宋龙会继续首发,右后 卫吉翔、王彤和张驰都是候选,因为还要看三人的身体状况。中前场,孙准浩和莫伊塞斯领衔,金敬道、陈蒲、吴兴涵、阿卜杜肉苏力、刘洋等人都要做好准备,泰山队关键还是明确自己的战术。

浙江队的首次决赛之旅,对冠军肯定也有更大渴望,客观说,他们现阶段的阵容和状态对比泰山队都有优势,乔迪的临场指挥也很出色。决赛对决,考验的不只是两队的实力,也是对两队综合实力的考量,包括心态。本场比赛对球迷开放,现场球迷人数应该会超过10000人,在久违的现场球迷助威下,期待两队可以奉献一场精彩的决赛。

此外,这场决赛的结果还将直接决定中超的亚冠名额,只有足协杯冠军才能直接拿到亚冠正赛参赛资格。泰山队在联赛是第二,浙江队是第三,两队联赛的两次交手是各胜一场。有意思的是,泰山队和浙江队是在联赛第一场交手,如今又在杯赛决赛相遇,善始善终,也是一个看点。

一 浙江N·创造新历史 — 勺子点球折射轻松心态

特约记者 徐毅 发自苏州

当穆谢奎打进勺子点球之后,浙 江队所有球员都冲向了穆谢奎,津巴 布韦人开心得像个孩子一样。然后球 员们一起跑向了浙江队球迷的看台, 他们和球迷们一起唱着跳着。

"冠军!冠军!"球迷们朝着浙江 队球员整齐地喊着——打进足协杯决 赛后,浙江队有机会冲击一线队历史 上的首个职业赛事的冠军,浙江足球 再一次走到了创造新历史的门槛前。

升班马浙江队今年拿到中超联赛第三名,出乎了很多人的预料,在联赛中创造了队史的最佳成绩,绿城足球曾经在2010年拿到过中超第四名,并且参加了2011年的亚冠联赛。出色的联赛成绩,也让浙江队能更加从容地对待足协杯赛。浙江队一路踢进决赛,可以说是成绩和练兵双丰收。

在足协杯第二轮和大连人的比赛中(浙江队直接从第二轮开踢),浙江队派了全华班出战,多名联赛中出场机会不多的球员上场比赛。面对有两名外援的大连人,浙江队由孙正傲在第39分钟打进制胜进球,浙江队在锻炼年轻球员的同时,也获得了继续征战足协杯的机会。

一直到和上海海港的半决赛,浙江 队都是"轻装上阵",这从穆谢奎最后那个勺子点球可以看得出。浙江队非常 看重这场比赛,毕竟如果能打进决赛, 就将创造俱乐部的新历史,绿城足球 之前在2002年和2006年打进过四强, 但都没有能进入决赛。但由于已经拿 到了联赛第三名和亚冠联赛附加赛,浙 江队可以用比较轻松的心态队对待比 赛,或许正因为放下了包袱,浙江队面 对一心要拿冠军的上海海港,不仅没有 落下风,反而创造了不少机会。

焦风波:不放弃任何比赛

特约记者 徐毅 发自苏州

浙江队的轻松让球队能发挥出自己的水平,而对于这场比赛的重视,才 是赢球的最大原因。

其实在联赛结束后,浙江FC考虑过用全华班出战足协杯比赛,因为根据以往的赛程,年底将结束所有的比赛,外援已经可以回国休假了。但经过和外援的协商后,浙江队决定继续使用外援出战足协杯,浙江职业足球俱乐部总经理焦风波说:"在中国足球目前的大环境下,放弃比赛很容易,但一旦放弃了比赛,球迷和社会就会放弃对中国足球的关注。所以无论如何,我们都要全力以赴地去面对每一场比赛,无论最终结果如何,我们都要用好的态度去对待比赛,去全力免胜"

在决定外援出战足协杯后面的比赛后,虽然和济南兴洲的四分之一决赛,因为对方没有外援,浙江队也无法派外援出战,但穆谢奎、埃沃洛和卢卡斯还是跟随球队去了苏州。球队比赛的时候,三名外援在看台上观看比赛,为浙江队加油助威,平时则跟着球队一起训练。

弗兰克因为有事必须回到克罗地亚,他在处理完事情后以最快的速度返回中国。半决赛比赛当天中午,弗兰克才抵达浙江队在苏州入住的酒店。经过短暂休息,弗兰克和浙江队一起在下午2点出发前往球场准备比赛。

就是这样的"马不停蹄",队长弗 兰克在比赛中还是表现出了不错的状态,完全看不出身体上的疲劳。在最 后的点球大战中,弗兰克第一个代表 浙江队出场,稳稳地把点球罚进。

浙江队接下来要面对足协杯历史上夺冠次数最多的山东泰山,他们连续第五年打进足协杯决赛,绝对是一个很难对付的对手。不过浙江队现在每走一步都是在创造队史,心态依然轻松,两队在联赛中也是互有胜负,揭幕战中山东泰山1比0战胜浙江队,第二回合浙江队2比0还击对手。再加上浙江队去苏州非常方便,已经有很多球迷报名前往苏州观看决赛,到时候决赛也将成为浙江队的"主场",浙江队肯定将全力以赴去冲击足协杯冠军———旦拿到冠军,浙江队也将不用参加亚冠附加赛,而是能拿到亚冠小组赛的名额了。

